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РЕАЛІЗАЦІЯ ПИТАНЬ ОПЕРАТИВНОГО КОНТРОЛЮ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ 
НА ДЕРЖАВНИХ ПІДПРИЄМСТВАХ

У сучасних умовах питання якісного виконання заходів екологічної безпеки на
державних підприємствах носить  достатньо важливий та актуальний характер.  Хоча
достатньо  тривалий  термін  питанням  екологічної  безпеки  на  підприємствах  не
приділялося  достатньо  уваги.  Вони  здійснювалися,  та  в  багатьох  випадках  і  зараз,
здійснюються  в  загальному  контексті  виконання  питань  безпеки  праці,  пожежної
безпеки та ін. 

Однак, окрім загальних питань безпеки праці, підготовки приміщень, приладів,
техніки, обладнання та працюючого персоналу до виконання робіт, питань пожежної
безпеки,  екологічний  аспект  напряму  охоплює  не  тільки  питання  охорони
навколишнього  природного  середовища  та  заходи щодо мінімізації  нанесення  йому
збитків,  але й  питання  безпеки  та  здоров’я  працюючого  персоналу,  що  є головним
завданням  будь-якого  керівника  підприємства  –  «збереження  життя  та  здоров’я
людей». 

В тезах  на  підставі  вивчення  розділу  «Система  управління  охороною праці»
державного  стандарту  проаналізовано  аспект  урахування  екологічної  складової  в
комплексній системі управління ефективністю праці під час проведення Дня безпеки
праці  на  підприємстві  «Луганськтепловоз»  та  показано  на  необхідність  винесення
екологічної складової як окремого аспекту діяльності з окремими чітко визначеними
відповідальними особами з метою якісного виконання вимог екологічного захисту як
суспільства в цілому, так і кожного працівника підприємства зокрема.

Відповідно до [1, с. 1] День безпеки праці на підприємстві, це не тільки планове
виконання робіт з певним наголосом на екологічну складову, а «комісійна перевірка
стану безпеки праці у структурних підрозділах підприємства з наступним підведенням
підсумків під час проведення спеціальної наради».

Саме під час проведення Дня безпеки праці  кожний робочий та  представник
інженерно-технічної  служби  [1,  с.  1]  зобов’язані  особисто  провести  самоконтроль
стану  безпеки  праці  на  своєму  робочому  місці  та  виконання  ним  відповідних
інструкцій.

Так, повсякденний контроль виконання питань охорони праці здійснюється на
підприємстві  в  цілому,  та  безпосередньо  у  цехах,  на  дільницях  та  на  кожному
робочому місці. Основною ланкою організації та контролю виконання заходів у галузі
охорони  праці  на  сучасному  типовому  підприємстві  є  відділ  техніки  безпеки.  На
крупних підприємствах цей відділ очолює, як правило, заступник головного інженеру з
техніки  безпеки,  який  спільно  з  керівництвом  підприємства  та  начальниками  цехів
організовує планування заходів з безпеки праці та здійснює контроль їх виконання. 

Відділ техніки безпеки підприємства проводить розслідування, облік та аналіз
нещасних випадків, здійснює вхідний інструктаж тих, хто щойно прибув працювати на
підприємство, пропагандує заходи з охорони праці, впроваджує використання сучасних
засобів  захисту  та  новітніх  технологій.  Цей  відділ  працює  в  тісному  контакті  з
профспілковою організацією підприємства. 

Спільно  з  нею  він  контролює  дотримання  правил  і  норм  техніки  безпеки
адміністрацією цехів та ділянок, добивається усунення виявлених недоліків.

Відповідно до  [2]  результати перевірки майстер та інспектори повинні  кожен



день  записувати  у  спеціальний  журнал  і  негайно  приймати  заходів  щодо  усунення
виявлених недоліків. Під час виявлення на робочих місцях небезпечних робочих зон
або небезпечних прийомів  роботи (наприклад,  наявність  неогороджених та рухомих
частин, пошкодження електропроводки або заземлення, вентиляції, перевищення рівня
загазованості приміщень, робота персоналу без засобів індивідуального захисту та ін.)
майстер (інспектори) зобов’язані негайно призупинити роботу до усунення виявлених
порушень,  вивести  робочих  із  небезпечних  зон  і  негайно  повідомити  про  це
начальника дільниці.

Під час виявлення  порушень  вимог  безпеки  праці,  які  майстер,  інспектори  з
охорони  праці  не  в  змозі  усунути  самостійно,  складається  доповідна  службовою
запискою на ім’я  начальника  дільниці  (відділення)  для  включення  їх  у відповідний
план  заходів  з  запропонуванням  конкретних  строків  їх  виконання  та  усунення.  У
журналі  майстер (інспектори)  роблять  про це відповідну відмітку.  Копію службової
записки майстер (інспектори) повинні направити інженеру з техніці безпеки відділу,
який впродовж однієї доби складає проект цехового плану заходів з усунення причин
порушень техніки безпеки і представляє його на затвердження начальникові цеху. 

Начальник  цеху  визначає  строки,  виконавців  та  розпорядженням  по  цеху
затверджує вказаний план усунення недоліків, усунення яких знаходяться у нього на
особистому контролі.  Робота майстрів та інспекторів з забезпечення безпечних умов
праці на робочих місцях перевіряється начальником дільниці (відділення) з залученням
члену комісії з охорони праці профспілкового комітету цеху.

Відповідними стандартами, які існують на кожному підприємстві, встановлено
обов’язки  посадових  осіб,  як керівної  ланки,  так  і  працюючого персоналу  з  питань
охорони праці. 
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